2i-G

- D.N.I.: ... .. .

2 capacitores en serie,

L= Optener [a capacidad egquivalente para a)
b) 2 capacitores en paralelos. Justificar.

el centro de

2- Se ubica una carga “Q“ en a)
cerca de la

medio del radio de la esfera, c)
superficie de la esfera en la parte interna.
Siendo la esfera una superficie Gaussiana,

indicar justificando respuesta en cual de los
el flujo de campo

tres casos es mayor
superficie

eléctrico a través de la

Gaussiana.

3- Para un circuito R-C de carga en régimen transitorio graficar
a=qey; I=Ley; Vo = Vo) ¥y Ve = Ve, explicar lo gue sucede en cada

grafico.
4- Se dispone de una resistencia R, y una
lampara R, que disipa una potencia de
Ry l0watts en serie, conectado a una
fuente de tensidén como indica la
Rz v figura. Determinar: a) La corriente
\ AVV\A“ifk” en el circuito, b) La potencia que
disipa R;. Datos: R;=100;Pg,=10Watts;
V=100Volt

- Una pequefla esfera cargada eléctricamente y
2gr de masa cuelga entre 2 placas
indica. Al aplicar

,,l e g
| de
o i paralelas, tal como se
J ' una diferencia de potencial de
é_ﬁ_g_é V=500-10°Volt se observa gque la esfera se
desplaza un dngulo de a=3°% respecto de la
entre

vertical. Calcular la separacidén (d)
las placas. Datos: g=9nC

6- E1l area de placas de un capacitor plano es de 100cm® y la
distancia entre ellas es .de 5mm. Se le aplica una diferencia de
potencial de 300Volt. Después de desconectar el capacitor de la
fuente se introduce un dieléctrico (K=2,6) que llena totalmente

el espacio entre placas. Calcular: a) La d.d.p entre armaduras

con dieléctrico, b) La energia después de colocar el dieléctrico.

k = 9.10° N.m*/C* ; & 8,85. 107** C?*/(N.m?) ;
= 1,67.107% kg.

Datos Generales: ‘
~Qe; Mg = 9,11.107% kg. ; m, =

Go = -1,6.107°C =
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(Pri) ¥y la energia en el

1) Calcular la potencia que disipa R,
capacitor—tWr—para—unr—tiempo—t—="2%5 Tuego de cerrado &1l interruptor.
DATOS: R, = Ry = 1IMQ; C = 1pF;V=100Volt.

R c
[
1

e

fuente cuya diferencia de
se introduce dentro del
espacio _entre
ltimetro y se

2) Se carga un capacitor C; con una
potencial es de 12V, luego se desconecta,
capacitor cargado un dieléctrico gque ocupa todo el
placas, se mide la diferencia de potencial con un vo
obtiene 3V. Calcular la constante k del dieléctrico.

3) La ecuacidn de un campo eléctrico

q
E=——"— Para r¢ R
dre, r’ b

r
E:-Jl~jrlhmrnR

4mre, R
es el de una esfera no conductora, Se desea
calcular la diferencia de potencial entre dos puntos, uno situado a
r=2cm_vy el otro a r=15cm respecta del centro-de la esfera-oi-la

cuyo radio es R = 3cm.

carga neta en la esfera es g = 3-107'%C.

la expresidon de la velocidad media de los electrones en CE&?J@(
)

4) Obtener
la corriente que circula por un circuito.

funcidn de

5) Indique si la siguiente afirmacidén es verdadera o falsa.

Justificar respuesta.

" En un cuerpo conductor cargado el campo eléctrico en el interior
es nulo y por lo tanto el potencial en el interior también debe ser

nulo”

si a una resistencia de forma cilindrica R;, se

6)Demostrar que
aumenta su longitud 3 veces y se disminuye su radio 3 veces,
entonces la relacidn entre la nueva resistencia R, v R; serd:

Ry = 27 Ry

1

Datos Generales: k = 9.10° N.m?/C® ; g = 8,85. 1072 ¢/ (N.m?)
Te = -1,6.1077°C = -@p; me = 9,11.10° " kg. ; my = 1,67.10°% kg.
Universidad Nacional de La Matanza
Fisica II Inf. - 1° Par. 22Rec. - Dia:...........



Apellido y Nombre: ...........c.iuunn..

1- La superficie Gaussiana formada por la

AN E .
i mitad de una esfera de radio r=2cm se
campo eléctrico

encuentra en medio de un

o/ Uniforme E=20N/C perpendicular a ta base det=a
semiesfera. Calcular el flujo de campo

Casquete eléctrico a través del casquete esférico.
esferico

Un circuito R-C se descarga cerrando un interruptor al tiempo

La diferencia de potencial inicial en el capacitor es de 100V.
A)

2 -

t=0s.
Si la diferencia de potencial ha disminuido a 10V después de 5s3.

(Cudl serd la diferencia de potencial a los 10s después de t=0s?; B)
;cudl es la constante de tiempo del circuito?.

1. 1
— C; Ci 3~ En el circuito indicado calcular: a) La
]: carga q3 en el capacitor Cj; b) La energia
Cs acumulada en C3. Datos: Cy=8uF; Cy=5uF; Cy=10uF;

T T " Qg=100uC; Cs=6uF; V=50V

4- Indicar si las siguientes afirmaciones son Verdaderas o Falsas.
Justificar respuestas:

B | a) En la figura el amperimetro A;
] marca menoxr intensidad de
T corriente gque el A; por que "B”

es:

¥ al) Una resistencia;
l{ a2) Un capacitor;

a3) Una resistencia

\

y un capacitor

en serie;
ad) Una resistencia y un capacitor en paralelo;

a5) No hay elemento circuital gue produzca esto

b) El campo eléctrico de una carga puntual tiene un sentido siempre
de alejamiento de la carga

Calcular la capacidad de un capacitor plano

i
i

6- Demostrar que la resistencia equivalente de 2 resistencias en

paralelo es siempre inferior a la resistencia de cualguiera de las

componentes.
10°% c*/(N.m?)

Datos Generales: k = 9.10° N.m?/Cc? ; g = 8,85.
o = 4-m-107"Wb/A-m; Gerec=-1,6-10""° C, meee = 9,11-107 kg;
= 1,67.107%7 kg; lev = 1,6-107* Joule

Mproton
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Apellido y NOMDIE: . ...v.ovvvereers

1- Se dispone de una espira de N = 5 vueltas y de radio

N=5
: eircula.una corriente de 3A.

SRR AS) VR e s - = i
Calcular la fuerza magnetica a la que es
un electrén cuando pasa pOr el centro de la misma

con una energia de 2keV.

t4d sometido

4- Indicar si las siguientes afirmaciones son Verdaderas O Falsas.

Justificar respuestas:
a) E1 campo magnético producido por un conductor rectilineo e
infinito varia con la inversa del cuadrado de la distancia al

conductor.

b) El valor de

la inductancia L depende exclusivamente del valor de
la—tensidn V. v de la variacidén de la co

rriente eléctrica respecto

9- Una bobina de N = 80 vueltas tiene un radio r = 5cm /ﬂr B .y
y una resistencia de 30Q). Determinar cual debe ser la 1 B e
variacidn del campo magnético B perpendicular al plano | >
de la bobina para inducir una corriente de 4A. / >
BN
—(([{{>-
L 3.- Se conecta en serie con un generador de
c.A.de 50Hz una bobina de L=0,25Hy y un capacitor
v C. Se utiliza un voltimetro de C.A. para medir la
A tensién eficaz que aparece por separado en la
C bobina y en el capacitor. La tensidén eficaz en la
—ﬁ%— bobina es de V=50V y en el capacitor Ve=75V. a)
Hallar el valor de la capacidad; b) La potencia
reactiva.

del tiempo (di/dt).

5. para un circuito R-L alimentado con tensiodn continua, obtener la
resién de la energia almacenada en forma de campo magnético.

exp

las particulas 1,2,3

6- Por efecto del campo magnético entrante
Indique el signo de la

siguen la trayectoria mostrada en la figura.
carga en cada caso. Justificar respuesta.

8,85, 107'* ¢?/(N.m%) ;

Kk = 9.10° N.m*/C* ; & =
= 9,11-107 kg;

Datos Generales:
o = 4-7-10"Wb/A-m; Gerec=-1,6-107" C, Melec
= 1,67.107% kg.

Mproton
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1- Oblener la expresion del Campo Eléctrico (E) |

. , . 1
sobre el eje de un anillo circular(como
incdica La £ gnr':a) con cargas eldctricas
negalblivas . Datos: g, r, X, €. Sl BT
2- Para un circuito R-C de «descarga en régimen Lransilkorio,
e gralicar: o = duy; 1=in,; Vi = Vg ¥ Ve=Ven,, explicar lo que
' sucede en cada grafico

lLa sigulenkte afirmacidén es Verdadera o Falsa.

L
i

Indicer si
Juslificar respuesta.

"S1 se acerca un cuerpo cargacdo a un cuerpo
entre Jos cuerpos no hay ni atraccién ni repulsidon”

no conductor, entonces

2UF y Cy; = 31uF se cargan con una diferencia de
potencial de 100V. Luego se desconectan

v J !Q ‘CZ del circuito y se los conecta entre si,
¢ CT:_;Im conectandose la cara positiva de uno con
.| |

4- Los capacitores C,

la negativa del otro. ¢Cudl serada la carga
eléctrica final en cada capacitor?.

5- La ecuaclidn de un campo eléctrico Ezvm—il~7~para r>R, es el de

7 4re, r
una esfera conductora, cuyo radio es R = 3cm. Se desea calcular
la iferencia de potencial dntie el Cenbid A& Ua e8Tera y un
= 3-107"C.

punlto situado a r = 10cm, si la carga es q =

6- En el sigulente circuilo en régimen permanente, se pide:

calcular la corriente sobre Ry

a)
b) La potencia disipada en R
b Ry R, c) La carga (g) en el
W MMMWM_WW__ capacitor C;
R, é: :;%\ R RJ//// Datos: Ry = 30; R- = 20
e 7
= - y e Ry = 10; Ry = 30; R, = 20;
¢ 7% \§ Rz, Vs j__ : ! : . fyyam
Y. o Rg = S.Q, R; = 2OQ,’ Cy = t_’LlL'
'T \’7;}\ V, = 2V; V. = 1V; V. = 3V
R,

9.10° M.m’/C” ; &, = 8,85. 107 CP/(N.m%)

Datos Generales: k
1,67.107% kq.

Q@ = 1,6.107°C ; m. = 9,11.107* kg. ; m.
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Apellido y Nombre: ... .. ... = D.N.I.: i e
1- Una lampara de destello (R:) se

enciende cuando la tensidn entre sus
bornes llega a 32V, y al encerdese
descarga totalmente el capacitor. La
lampara es ()

y de 0Q cuando
a)

resistencia de la

e cuando esta apagada
esta encgndida. Se solicita:
Calcular el valor de la resistencia R;

para que la lampara encienda 5 veces por minu ) cQué potencia
maxima deberéd disipar la resistencia R;?. Datos{ V= 55V“ C=65F. "“QQDQIZ

Calcular: a) La corriente eléctrica que _1_.

circula por Ri; b) La potencia entregada
por la fuente. Datos: V=24V; R;=100;

R‘_a:]_OQ,' R‘;-'”—‘SQ,' /7;=O, 7A, R5=lOQ
Rq

=
7.
2- En el circuito indicado en la figura. éﬁ W%~—~

1o

=-2nC en la posicidn x=3cm
a)

fr - 7

3- Cuando se coloca una carga de prueba gy
experimenta una fuerza de 8uUN en el sentido del eje x negativo
cCudl es el campo eléctrico (mddulo, direccidédn y sentido)en x=3cm?;
b) ¢Cudl serd la fuerza (mdédulo, direccién y sentido) gque se ejerce
sobre una carga q@=4nC situada en x=3cm?; c) S1 este campo fuera

generado por una carga puntual g: ubicada en el origen, ;Cué&l es el

valor y signo de la carga?

4- Demostrar que la capacidad equivalente de 2 capacitores en serle
es siempre inferior a la capacidad de cualgquiera de las componentes.

5~ Obtener el campo eléctrico en el punto P

-
a P debido al dipolo eléctrico. Datos: g,a,r,tu.
N . B

r

6—- Al dipolo eléctrico se lo encierra con
una superficie gaussiana, que es una esfera,
cuyo radio es r=2d, siendo d la separacidn
entre cargas del dipolo. Calcular el flujo
de campo eléctrico através de la superficie

gaussiana.

= 9.10° N.m"/C" ;

Datos Generales: k

g, = 8,85.7107 C°/(N.m") ; ]
g = -1,6.1077°C; m, = 9,11.10 kg. ; m, = 1,67.1077" kg.



- ' FISICA 2 — Primer Parcial (R) N N
%
R2 \J /\/ 23

& 1°) Para el siguiente circuito en régimen estacionario. Calcular NN
\ /?
d) La corriente que circula por la resistencia R6 A _— ’% D
e) La diferencia de potencial entre los puntos Cy D y =
La carga de cada capacitor s :
Ve ” T TN
Datos : R /%\ ' e
RI1=R2=R3=R4=10Q N
R6 =200 B,
l N , l ]
Cl=10pF ; C2=30pF ; V=100V = \f‘s{ H
RB Y
20) La densidad de carga sobre la superficie de una esfera conductora es 8,85.107 C/m? vy la intensidad del campo
eléctrico en un punto situado a 2m de la superficie es de 3,6.10% N/C.
Hallar : el radio de la esfera. \ed
! y‘ Y

30) Se mide una resistencia de carbono a 15°C v su valor es de 900 Q.
. ’ . . — ,,1
¢ Cual es su valor si la temperatura fuera de 200°C.?  Dato: a = - 0,00035°C" \)C%J)i

e

49)Campo eléctrico creado por una esfera no conductora ( dieléctrica ). Demostrar analiticamente (grafico).

59)Diferencia de Potencial entre dos puntos €n 18s proximidades de un Ailo recto uniformemerte cargado.

Demostrar.
69)Explicar la Polarizacion de un dieléctrico. Deducir la Ley de Gauss Generalizada.

(e £ el Ubs pa AmAS ((Ledeldfo D4 A oA




Respuestas

1- Fuerza hacia abajo de la hoja y el modulo de 1,19:-10-15N

2-dB/dt=0,19-10°T/s
3-C =27mF, Pr = -15,95watts
4- a) Falso, justifica por medio de la Ley de Amper
b) Falso, L depende de la geometria y del material, es un elemento circuital
5- Deduccion en la teoria para calcular la energia almacenada en la inductancia en forma de

campo magnético
6- la carga 1 es positiva, ya que la fuerza da directamente con la regla de la mano derecha,
la carga 2 es neutra (ni positiva, ni negativa) ya que no se desvia, la carga 3 es negativa ya

que la fuerza obtenida por la regla de la mano derecha da en sentido contrario.



